

# Глинковский

12+

№7 (3745) Пятница 13 февраля 2026 года. Общественно-политическая газета. Выходит по пятницам. Цена свободная.

# ВЕСТНИК



18 февраля – День поисковика Смоленской области

Дорогие участники поискового движения Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы искренне поздравляю вас с Днем поисковика Смоленщины!

Это праздник огромного сообщества людей, которые в полевых условиях, архивах, лабораториях, музеях стремятся возвратить из забвения имена героев, защищавших нашу Родину. Помимо увековечивания памяти тех, кто не вернулся из боя, активисты движения ведут обширную патриотическую, волонтерскую, просветительскую работу, приводят в порядок мемориалы и захоронения, участвуют в благотворительных акциях.

Выражая глубокую признательность всем поисковикам Смоленщины за труд и преданность делу, которые помогают не только узнавать о судьбах героев, но и хранить связь времен, не позволяя искашать правду о великом подвиге нашего народа.

Желаю здоровья, мира и дальнейших успехов в вашей нужной и важной деятельности!

Председатель  
Смоленской областной Думы,  
командир поискового  
отряда «Славяне»  
И.В. ЛЯХОВ.

Дорогие поисковики и все  
участники поискового движения  
Глинковского района!

Вы делаете очень большое и нужное дело, возвращая из прошлого события и имена. Вы дарите надежду тем, у кого родные не вернулись с полей сражений, чьи судьбы долгое время оставались неизвестными. Вы, работая в архивах и участвуя в полевых экспедициях, по крупицам восстанавливаете события прошлого, не позволяя искажать нашу историю.

Сердечно поздравляем вас с праздником! Желаем крепкого здоровья, сил, бодрости духа, новых достижений на благо нашей большой и малой Родины!

Глава муниципального образования  
«Глинковский муниципальный округ»  
Е.В.КОЖУХОВ.  
Председатель  
Глинковского окружного  
Совета депутатов  
Л.П. ЗУЕВА.

## СОХРАНЯЮТ ИСТОРИЧЕСКУЮ ПАМЯТЬ

Важный вклад в дело сохранения исторической памяти вносят активисты поисковых движений, возвращающая в историю имена героев. В завершении Года защитника Отечества в Смоленской области подвели итоги сезона «Вахты Памяти – 2025».

В регионе действует 82 поисковых отряда. В год 80-летия Победы поисковики подняли останки более 1400 советских солдат, погибших в боях на территории Смоленской области, и установили имена 382 бойцов, а также нашли 145 медальонов, пять наград и 12 именных вещей.

В Смоленской области реализуются федеральные и региональные инициативы по увековечиванию памяти героев. В рамках проекта «Единой России» «Историческая память» ежегодно проводится акция «Судьба солдата», которая помогает смолянам через базы данных узнать боевой путь своих родственников, участвовавших в Великой Отечественной войне. Последние два года проходит конкурс «Мой папа герой», где дети участников СВО рассказывают о подвигах своих отцов.

Благодаря проекту «Защитникам Отечества посвящается...» открылся в Сафоновском муниципальном округе единственный в России храм-памятник воинам-афганцам. Также проводится акция «Доброхоты», в рамках которой участники восстанавливают отдаленные братские захоронения и могилы ветеранов.

«Благодаря каждого, кто вкладывает душу и силы в сохранение исторической памяти, заботу о наших защитниках и воспитание молодого поколения. Память – это наш долг и основа будущего страны», – подчеркнул губернатор В.Н. Анохин на закрытии «Вахты Памяти – 2025».

По информации телеграм-канала  
В. Анохина <https://t.me/anohin67>

От редакции.

Акция «Доброхоты» ежегодно проходит на территории Глинковского муниципального округа. Поисковики и волонтеры наводят порядок на братских захоронениях, красят оградки, возлагают цветы.



В мае прошлого года в ходе весенней Вахты Памяти на территории Глинковского района подняты и захоронены останки 271 воина. Активное участие принимал глинковский поисковый отряд «Гвардия». Это была последняя экспедиция команда отряда, которого бойцы с уважением и любовью называли «дядей Мишей».



В Глинковском округе

## РЕМОНТ ДОРОГ В 2026 ГОДУ

В текущем году в Глинковском муниципальном округе запланирован ряд мероприятий по ремонту и улучшению дорожных условий.

Одним из ключевых проектов станет асфальтирование улично-дорожной сети по улице Строителей в селе Глинка, от знака до перекрестка. Это позволит значительно повысить комфортность передвижения местных жителей и гостей округа.

Кроме того, особое внимание уделено дороге между деревнями Алексеево и Басилево. Здесь запланирована отсыпка щебено-песчаной гравийной смесью.

Ремонт дорог будет проводиться в рамках областных субсидий. Для реализации проектов уже начаты конкурсные процедуры. Их цель – выбрать квалифицированную организацию-подрядчика, способную качественно и своевременно провести ремонтные мероприятия.

Помимо перечисленных объектов, средства муниципального дорожного фонда планируется направить на выполнение заявок жителей и устранение недостат-

ков, выявленных комиссией при обследовании состояния дорог.

Особое внимание администрация округа обращает на то, что ремонт дорог, расположенных на труднодоступных участках, будет осуществляться с учетом погодных условий.

По материалам сайта Администрации Глинковского муниципального округа.



Сбор помощи на СВО

## ПОДДЕРЖИМ НАШИХ БОЙЦОВ

Наши солдаты ежедневно демонстрируют отвагу и мужество, защищая мир и покой нашей страны. Они заслуживают поддержки каждого из нас.

Давайте объединим усилия и окажем посильную помощь тем, кто находится на линии огня. Ваш вклад важен и необходим.

Мы можем помочь им, принеся: медикаменты и перевязочные материалы (антисептики, бинты, марля, лейкопластиры, жгуты) теплую одежду и снаряжение (носки хлопковые и шерстяные, термобелье, (шапки, перчатки, шарфы), бензотехника и инструменты (бензопилы, генераторы, лопаты, шурупверты, топоры).

Продукты долгого срока хранения (гречка, рис, макароны, лапша быстрого приготовления, тушёнка). Напитки (чай, кофе, вода, сладости). Средства личной гигиены (влажная туалетная бумага, влажные салфетки и др.)

Денежные средства можно принести в Дом культуры, либо перевести по номеру телефона 8-(910)-783-30-64 (Людмила



Петровна ЗУЕВА). Указать в сообщении к переводу «НА СВО». Принести помощь можно в Дом культуры в любой будний день с 9:00 до 17:00 или 20 февраля к 15:00 в фойе Дома культуры. Сбор гуманитарной помощи – это самое малое, что мы можем сделать, чтобы помочь нашим землякам, участвующим в СВО. Ваша помощь значит многое.

## Федеральные вести



### РУССКИЙ ЯЗЫК КАК ГОСУДАРСТВЕННЫЙ

Президент РФ Владимир Путин дал поручения по вопросам развития и поддержки русского языка как государственного и языков народов России. Перечень соответствующих поручений опубликован на официальном сайте Кремля.

Всего в этом списке семь пунктов. Они касаются предоставления предложений по изучению в вузах дисциплины «Русский язык как государственный», разработки рекомендаций для вузов по созданию факультетов русского языка и литературы, издания книжной серии «Библиотека литературных шедевров народов России», состоящей из переводов на русский язык выдающихся классических произведений литературы народов страны. Среди прочего поручено принять меры для улучшения подготовки учителей начальной школы, разработать специальные пособия по русскому языку для Донбасса

и Новороссии, провести в этом году конкурс семейного чтения «Читаем всей семьей».

По информации ТАСС.

### ГОД ЕДИНСТВА НАРОДОВ РОССИИ

Президент принял участие в церемонии открытия Года единства народов России. Торжественное мероприятие состоялось в Национальном центре «Россия» в Москве, где прошел просветительский марафон общества «Знание» «Россия – семья семьей».

Марафон объединил свыше 4 тысяч участников из 89 регионов страны. Среди них и делегация Смоленской области. Наш регион на марафоне представили студенты Смоленского государственного университета, Смоленского государственного института искусств и сотрудники Смоленского областного центра творчества. Часть делегации приняла участие в фор-

мате видеоконференцсвязи из Молодежного центра «Пушкинский» в Смоленске. В программе события – творческие выступления артистов, выставки, кинопоказы, интерактивные площадки.

«Русский народ еще молодой народ, пассионарный, устремленный в будущее. Но постепенно на таких же основах складывалась и наша многонациональная страна Россия, когда в ней вливались разные народы. Что важно и интересно? Складывалась она по-разному. Но что было самым главным? Бесконечное уважение к тем народам, которые входили в Россию, полное уважение к их культуре и их традициям, к их духовным ценностям.

Именно поэтому на протяжении веков ценности у нас и становились общими. Внешне они, безусловно, отличаются друг от друга – и это очень важно, это хорошо, это надо поддерживать, – но базовые ценности являются общими», – отметил В.В. Путин, приветствуя собравшихся. И объявил Год единства народов России открытым.

По информации <http://www.kremlin.ru>.

## Итоги рабочей недели губернатора

### ЦИФРОВЫЕ РЕШЕНИЯ ДЛЯ РАЗВИТИЯ РЕГИОНА.

Губернатор Василий Анохин провёл в Москве переговоры с генеральным директором Группы «Интерфакс» Алексеем Альбертовичем Горшковым и исполнительным директором Региональной службы Группы «Интерфакс» Александром Андреевичем Векличем.

Компания разрабатывает современные инструменты для анализа и управления рисками, для выбора экономических партнеров, предотвращения нарушений законодательства в закупочной деятельности.

Обсуждались вопросы внедрения современных цифровых решений для повышения прозрачности, эффективности и конкурентоспособности региональной экономики. Отдельное внимание уделили вопросам цифровизации государственного и муниципального управления.

«Наше взаимодействие будет способствовать технологическому развитию региона и формированию благоприятного делового климата», – прокомментировал Василий Николаевич Анохин результаты встречи, которые стороны закрепили в подписанным Соглашении о сотрудничестве между правительством области и группой «Интерфакс».

### ПОДДЕРЖКА УЧАСТНИКОВ СВО

В Тёмкинском муниципальном округе глава региона встретился с участниками специальной военной операции и их семьями.

Говоря о медицинской и социальной адаптации бойцов, Василий Анохин сообщил, что в этом году будет обновлено здание единого Центра реабилитации в Смоленске, а также дополнительно оснащено современным оборудованием.

Отдельно обсуждали вопросы поддержки детей участников спецоперации, адресного трудоустройства защитников, вернувшихся с фронта. «Готовы оказывать содействие бойцам при поступлении в учебные заведения. В этом году сформируем общий перечень учреждений с контактными данными, который будет размещен в информационных брошюрах. Их смогут получить бесплатно каждая семья», – рассказал Василий Анохин.

Традиционно вопросы адаптации участников СВО к мирной жизни губернатор обсудил с ветеранами Афганской и Чеченской кампаний. Разговор шёл о проведении встреч бойцов с ветеранами боевых действий, проведении памятных мероприятий с участием семей защитников.

### ВСТРЕЧА С ПРОКУРОРОМ ОБЛАСТИ

Губернатор провёл рабочую встречу с прокурором области Александром Спицыным.

Обсуждали вопросы взаимодействия между прокуратурой и региональным правительством по формированию единого правового пространства на территории Смоленской области.

По итогам встречи Василий Анохин и Александр Спицын подписали Соглашение о взаимодействии в сфере обеспече-



ния законности областных нормативных правовых актов и их проектов. Документ направлен на повышение качества нормотворческой деятельности и соответствие принимаемых в регионе решений требованиям законодательства. Совместная работа позволит укрепить правовую систему региона.

### РАЗВИТИЕ НАУКИ

Губернатор Василий Анохин принял участие в торжественных мероприятиях, посвящённых Дню российской науки.

Глава региона отметил, что вопросам поддержки и развития науки особое внимание уделяет президент нашей страны Владимир Путин. В этом – основа технологического суверенитета России. И смоленские учёные вносят заметный вклад в эту деятельность.

Сегодня в регионе создаётся единая современная среда для научного, студенческого и делового сообщества. «Наша цель – обеспечить практическое применение научных разработок в экономике области, – подчеркнул губернатор, выступая на мероприятии. – Для этого мы системно внедряем новые инструменты поддержки исследований и реализуем масштабные проекты, такие как строительство межвузовского кампуса «Гагарин». В нём будут созданы все условия для реализации инициатив как опытных, так и начинающих учёных».

Василий Анохин сердечно поблагодарил представителей научной сферы за добросовестный, созидательный труд, а также вручил региональные награды и дипломы победителей областного конкурса молодых учёных.

### ЛИКВИДАЦИЯ КОММУНАЛЬНОЙ АВАРИИ

Для ликвидации аварии, которая произошла в областном центре, и

её последствий были мобилизованы все силы и средства в круглосуточном режиме. Ситуацию на личном контроле держал губернатор Василий Анохин, он регулярно проводил заседания оперативного штаба.

Глава региона выразил резкое недовольство работой компании «РИР Энерго» – «Смоленская генерация» (до апреля 2025 года ПАО «Квадра»), в зоне ответственности которой находится аварийный участок магистральной тепловой сети.

В результате аварии было приостановлено теплоснабжение 313 многоквартирных домов, 31 социального учреждения и 91 других объектов, в связи с чем в городе введен режим «Повышенная готовность». Все службы переведены на круглосуточный режим работы.

Более 130 волонтеров проводили подомовые и поквартирные обходы, информируя жителей о ходе восстановительных работ и обращая особое внимание на соблюдение мер безопасности.

Также в городе были организованы пункты временного размещения и мобильные пункты обогрева, подготовлен резерв мест в гостиницах и организована доставка граждан к пунктам временного размещения. Работала «горячая линия» и все поступающие на неё вопросы оперативно отрабатывались.

В интересах смолян, попавших в зону отключения, губернатор поставил задачу Министерству ЖКХ обеспечить перерасчет платы за отопление жителям за январь и февраль во все периоды, когда тепла не было, либо были снижены параметры теплоносителя.

Т. НАПРЕЕВА.



## С юбилеем!

### ПОЧЕТ И УВАЖЕНИЕ



### В Администрации округа

### ПОДДЕРЖКА УЧАСТИКОВ СВО

В конце января прошла важная встреча Главы Глинковского округа Евгения Кожухова с прокурором района Вадимом Заруцким. На встрече также присутствовали заместители Главы округа и социальный координатор местного филиала фонда «Заштитники Отечества» Оксана Меньшикова.

Центральным вопросом обсуждения стала организация поддержки и оказания помощи уча-

стникам специальной военной операции и их близким.

Оксана Меньшикова обратила внимание на активную работу глинковского фонда, направленного на решение множества проблем указанной категории граждан, среди которых получение выплат, снабжение дровами, трудуустройство и многое другое.

В рамках патриотического воспитания подрастающего поколения прокурор Вадим Заруцкий

На прошлой неделе поздравления с юбилеем принимала уважаемый педагог, заместитель председателя Глинковского окружного Совета депутатов Зоя Егоровна Ковалева.

От имени глинковцев её тепло поздравил Глава округа Евгений Владимирович Кожухов.

Зоя Егоровна – известный в нашем селе и муниципальном округе человек, и не только среди своих учеников и их родителей. Она возглавляла Глинковский сельский Совет депутатов. Ей избирали доверили депутатский мандат в окружной Совет депутатов, а депутаты округа избрали заместителем председателя Совета.

Глава выразил юбиляру искреннюю благодарность за теплоту, доброту и мудрость. «Вы вдохновляете всех вокруг своей энергией, оптимизмом и душевностью», – подчеркнул Евгений Владимирович.

О З.Е. Ковалевой недавно писала районная газета под рубрикой «Марафон «Служение».

предложил организовать демонстрацию документальных фильмов непосредственно в учебных заведениях округа о признанных судом геноцидом массовых убийствах населения Смоленской области в период Великой Отечественной войны.

Напоминаем, филиал фонда «Заштитники Отечества» в Глинковском округе располагается по адресу: с. Глинка, ул. Ленина, 8. Телефон: 8- (48165) 2-10-14.



### Онлайн-викторина

### «МЫ ПОМНИМ...»

итоги региональной  
ОНЛАЙН-ВИКТОРИНЫ  
«Мы помним...»



В региональной викторине «Мы помним...», приуроченной ко Дню снятия блокады Ленинграда, приняли участие ученики Глинковского Дома детского творчества.

Онлайн викторина организована с целью воспитания уважения к героическому прошлому страны, формирования положительной оценки таких нрав-

ственных качеств, как самопожертвование, героизм, патриотизм.

Проводилась в период с 15 по 27 января 2026 года. Организатор викторины – Смоленское областное государственное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр развития творчества детей и юношества». Викторина включала вопросы и задания, охватывающие различные аспекты жизни в осажденном городе, включая героические усилия жителей, борьбу за выживание и культурное наследие Ленинграда.

В ней приняли участие более 3400 учащихся школ и центров дополнительного образования Смоленской области, а также ребята из Мангушского Центра детского творчества Донецкой Народной Республики. Правильно ответили на вопросы и успешно справились со всеми заданиями 1850 участников.

В число победителей вошли юные глинковцы Владислава Ананьева (руководитель А.А. Ананьев), Кира Кирилина (руководитель А.А. Ананьев), Варвара Глистоенкова (руководитель Ю.А. Трусова), Ильёс Куваталиев (руководитель А.А. Ананьев).

Всем победителям были вручены сертификаты Смоленского областного государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центр развития творчества детей и юношества».

Успешное участие в викторине стало не только проверкой знаний наших школьников, но и стимулом для дальнейшего изучения истории Великой Отечественной войны и блокады Ленинграда.

Поздравляем ребят, педагогов и родителей с этой победой и желаем им дальнейших успехов.  
Алеся ГАВРИЛОВА.

## Спорт

### РАЙОННЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ЛЫЖНЫМ ГОНКАМ

В минувшую пятницу, 6 февраля, в Глинковском округе в районе деревни Совкино состоялись традиционные соревнования по лыжным гонкам. В них приняли участие учащиеся Глинковской средней школы. В этом году на старт вышло более 15 участников.

Для участия допускались учащиеся всех образовательных учреждений округа, независимо от уровня физической подготовки.

Здесь каждый участник старался проявить себя, показав выносливость и ловкость.

Соревнования проводятся с целью: привлечения учащихся к систематическим занятиям физкультурой и спортом; улучшение спортивно- массовой работы среди школьников; пропаганда спорта, как альтернативы негативным привычкам; развитие личности ребенка на основе овладения физической культурой; выявление лучших спортсменов школы.

Победители и призёры в личном зачёте определялись по лучшим результатам. Все ребята показали отличные результаты и продемонстрировали невероятные навыки в муниципальных соревнованиях по лыжным гонкам.

Забеги проходили по следующим группам. Самая короткая дистанция была у девочек 5 и 6 классов, им предстояло преодолеть 500 метров. Пройти дистанцию в 1500 метров. 3000 метров, предстояло пройти юношам с 7 по 10 классы.

Стоит отметить, что все юные спортсмены, несмотря на снежную и ветреную погоду, продемонстрировали завидные бойцовские качества и выдержали нелегкое испытание. Непросто пришлось и тренерам, ведь именно на них ложится основная нагрузка по подготовке лыж. Правда, в отличие от профессиональных гонщиков, наши мальчишки и девочки сами ловко чистят и парафинят лыжи.

На финише судьи Светлана Леонидовна Маркина и Магомед Юсупович Юсупов подвели итоги соревнований.

По итогам личного первенства места распределились следующим образом: среди девочек 5-6 классов не было равных ученице Глинковской средней школы Олесе Макаровой. Она заняла первое место. Ника Воднева – второе место. Третье место у Вероники Станкевич (Глинка).

Среди мальчиков 5-6 классов лучшие результаты у юных спортсменов из Глинки. Павел Лисенков занял первое место. С отрывом в несколько секунд пришел к финишу Артем Самусев. У него второе место. Эдуард Ласлов занял третье место.

Среди девушек 7-9 классов победу одержала Анастасия Казачкова. Второе место у Алены Михеенковой, третье – у Татьяны Гендик. Девушки представляли команду Глинковской школы.

У мальчиков 7-8 классов за первенство развернулась серьезная борьба. Виктор Михеенков соперникам не оставил ни малейшего шанса на победу и выиграл забег с большим отрывом. Роман Иванов занял второе место. Третье место досталось Рустаму Гендику.

Не шуточная борьба за первое место развернулась среди юношей 9-10 классов. В итоге победу одержал Алексей Минченков. Наилучшие результаты показал Матвей Ковалев и заслужил серебряную медаль. Бронзовую медаль получил ученик Абид Абыдеков.

Победители и призеры были награждены дипломами и медалями соответствующих степеней.

Поздравляем наших лыжников с успешным выступлением! Пусть этот опыт вдохновит вас на новые спортивные достижения!

Алеся ГАВРИЛОВА.



## Вечер встречи – 2026 год

### ЕСТЬ ТРАДИЦИЯ ДОБРАЯ

В Глинковской средней школе состоялся невероятный вечер встречи выпускников. Сколько эмоций было в этот традиционный вечер, ведь для многих школьные годы остаются самыми чудесными и беззаботным временем, когда каждый день был новым открытием, а мир вокруг – полон радости и веселья.

В этот вечер выпускники разных лет смогли снова увидеться, вспомнить лучшие моменты, поделиться новостями и снова вернуться в чудесные школьные годы.

Каждый уголок школы наполнился воспоминаниями, а разговоры и смех звучали на всех этажах. Всем без исключения было приятно увидеть старых друзей и вспомнить, как все вместе переживали радости и трудности учёбы.

В этом году почетными гостями стали выпускники, окончившие школу в разные годы. Самым трогательным моментом вечера стало выступление выпускников 1966 года. Прошло целых 60 лет с их памятного выпускного после окончания школы, и за это время произошло множество значимых событий. Но те незабываемые моменты, проведённые в стенах Глинковской школы, навсегда останутся в сердцах. Именно это отметили С.П. Ивенкова и В.Ф. Симонов в своих обращениях к школе, к сегодняшним ученикам.

Выпускник 1986 года О. Ромашков не смог присутствовать на вечере, но презентовал от Смоленского полиграфического комбината всем учителям настенные и настольные календари.

К сожалению, выпуск 1996 года был представлен всего двумя выпускниками. Но они нашли время, чтобы выразить искреннюю благодарность родной школе.

Особенно радостно было видеть на ве-

чере выпускников 2006 года. В тот год школу окончили 31 человек, и на встрече присутствовала половина из них. Они подготовили замечательный подарок для своей alma mater – новый телевизор.

А ребята, чей выпуск отметил 15 лет, приятно удивили подставкой под телевизор, что стало ещё одним символом дружбы и заботы о своей школе.

Не остался в стороне и выпуск 2016 года. Их выступление стало настоящим сюрпризом. Они не только поблагодарили своих учителей, но и исполнили песню, которую пели на своём последнем звонке. Они тоже решили сделать подарок школе.

Этот вечер стал настоящим праздником для всех, кто переступил в этот вечер школьный порог.

«Дорогие выпускники, спасибо, что вновь окунулись в атмосферу школьной жизни. В суете повседневных дней не забывайте о своих одноклассниках, звоните друг другу и возвращайтесь в школу, где вы провели лучшие годы своей жизни. Мы всегда рады видеть вас и с нетерпением ждём новых встреч. Спасибо, что вы сделали этот вечер незабываемым. Ждём новых встреч и воспоминаний. Отдельное спасибо ребятам, подготовившим программу вечера, и их классному руководителю Е. В. Сиваковой», – сказали учителя в своем последнем выступлении.



### Безопасность на дорогах



### БЫТЬ ВНИМАТЕЛЬНЫМ И ОТВЕТСТВЕННЫМ

На прошлой неделе Глинковская средняя школа стала площадкой для важной и продуктивной встречи. В стенах школы принимали начальника отдела Госавтоинспекции МО МВД России «Дорогобужский» капитана полиции И.В. Дружинина и инспектора по пропаганде БДД МО МВД России «Дорогобужский» капитана полиции О.С. Садоведова.

Встреча прошла в теплой и доверительной атмосфере. Гости напомнили ребятам о правилах безопасности на дороге, подчеркнув, насколько важно быть внимательными и ответственными как пешеходам, так и будущим водителям. Были затронуты актуальные вопросы, касающиеся поведения на проезжей части, использования велосипедов и самокатов, а также важности соблюдения правил дорожного движения в любое время года.

Особое внимание было удалено тому, как сделать наших учеников более заметными в темное время суток. И в завершение этой важной беседы, наши гости вручили каждому ученику светоотражающие элементы – фликеры. Это не просто сувениры, а настоящие помощники, которые могут спасти жизнь, делая детей видимыми для водителей в условиях плохой освещенности.

Педагоги и учащиеся Глинковской школы искренне благодарят капитана полиции И.В. Дружинина и капитана полиции О.С. Садоведова за их ценный вклад в формирование культуры безопасного поведения на дорогах среди нашей молодежи.

Такие встречи – это инвестиция в будущее, в безопасность каждого из нас.

### Своих не бросаем

### НА НУЖДЫ СВО

Смоленская таможня в прошлом году передала конфискованных товаров на нужды СВО на сумму свыше 114 млн рублей.

Смоленские таможенники передали 46 партий товаров общей стоимостью более 114 млн рублей представителям Минобороны России в 2025 году. Товары конфисковали по решению суда по делам об административных правонарушениях, возбужденных таможней.

Среди переданного имущества – кроссовые мотоциклы, квадрокоптеры, волоконно-оптический кабель, инверторы, цифровые осциллографы, различные электронные гаджеты, дизель-генераторы, сварочные аппараты. Они используются для выполнения боевых задач и проведения ремонтных работ.

Для улучшения бытовых условий военнослужащих в зоне проведения СВО и в медучреждениях, где бойцы проходят лечение и восстановление, таможенники передали мебель, светильники, одеяла и полотенца, трубы.

«Коллектив Смоленской таможни на постоянной основе оказывает помощь фронту и на собранные личные средства. Участие в акциях и мероприятиях, направленных на поддержку участников

СВО и их семей, стало для нас традицией» – отметил начальник Смоленской таможни Николай Новиков.

В 2025 году по заявкам различных воинских подразделений таможенники направили бойцам СВО 9 партий гуманитарного груза: складные кровати, инструменты, дизель-генераторы, сотовые телефоны, пауэрбанки, строительные материалы, моющие средства, медицинские препараты, предметы личной гигиены, продукты питания длительного хранения.

Также таможенники посещали военнослужащих – участников специальной военной операции, проходящих лечение в одном из медицинских учреждений региона, членов семей своих коллег, участвующих в СВО, оказывали им поддержку.

«Мы будем и впредь оказывать помощь и поддержку нашим бойцам и их семьям, чтобы приблизить Победу», – подчеркнул Николай Новиков.

**Владимир САФОНОВ,**  
пресс-секретарь  
Смоленской таможни.



### СПАСИБО ЗА УБОРКУ СНЕГА

Дорогой наш спаситель – Александр Юрьевич Саулин. От лица всех жителей деревни Беззабоны искренне выражаем вам огромную благодарность за неоценимую помощь в очистке дорог от снега.

Зима в этом году особенно суровая, и ваша Александр быстрая и слаженная работа не оставила нас в беде. Благодаря вашему труду мы можем спокойно передвигаться по дорогам, не бо-

ясь застрять в снежном плену. Ваша самоотверженность и забота о благополучии жителей заслуживают самых высоких похвал.

Низкий вам поклон и огромное спасибо! Желаем крепкого здоровья, благополучия и всегда чистого снега на вашем пути. И пусть трактор никогда не подводит.

С уважением и признательностью, жители деревни Беззабоны.

## Лунный посевной календарь на 2026 год

### КОГДА САЖАТЬ РАССАДУ



**Успешный урожай начинается с правильно выращенной рассады, об этом знает каждый огородник. Лунный календарь поможет определить оптимальные сроки для посадочных работ. Опытные агрономы говорят, что ошибки в выборе срока посадок сокращают урожай на третью. В этой статье мы подробно разберём посевную стратегию на 2026 год.**

#### Февраль: активная посевная фаза

В этом месяце наступает горячая пора для каждого садовода. Посеянная в этот период рассада успеет окрепнуть к маю. Лунный календарь в феврале рекомендует активно сеять паслённые и цветочные культуры:

- томаты (индентерминантные) – 11 – 13, 16 – 18, 25 – 27 февраля;
- сладкий перец – 11 – 13, 20 – 22;
- баклажаны – 16 – 18, 20 – 26;
- лук-порей – 16 – 18, 25 – 27;
- сельдерей – 18 – 23;
- петуния, лобелия – 7–9, 11 – 13.

Многим дачникам в регионах с коротким летом привычнее сажать овощи на окне именно сейчас, во второй месяц года. Качественная рассада растёт медленно, поэтому не теряйте времени. Заранее подготовьте питательный и лёгкий грунт, в который вы будете погружать семена. Констейнеры должны быть чистыми, подходящего размера.

#### Март: пик посевных работ

Это самый насыщенный месяц для выращивания овощей. Каждый садовод в этот период загружен максимально, ведь световой день увеличился. Лунный календарь на 2026 год предупреждает: нужно срочно сеять томаты, поскольку до высадки в открытый грунт осталось всего немногого! Фаза растущей Луны напрямую влияет на рост «вершков». Наиболее подходящие даты для посева овощей в марте:

- томаты (детерминантные) – 12 – 14, 17 – 19, 21 – 23;

- капуста ранняя – 3 – 5, 17 – 19;
- огурцы (для теплиц) – 12 – 14, 21 – 23;
- кабачки, патиссоны – 12 – 14, 21 – 23;
- базилик, сельдерей черешковый – 8 – 10, 17 – 19.

Во второй половине месяца можно сеять астры, бархатцы, однолетние георгины, циннии, аквилигию, примулу, лаванду. В марте можно смело садить семена базилика и других пряных трав для получения здоровых саженцев.

#### Апрель: завершающий этап домашнего посева

Апрельская посевная ориентирована на быстрорастущие культуры. Садоводам в этот период рекомендуется сеять теплолюбивые овощи для открытого грунта. Профессиональные агрономы советуют ориентироваться на лунный календарь:

- огурцы – 9 – 11, 13 – 15 апреля;
- кабачки – 9 – 11, 18 – 20;
- тыква – 13 – 15, 18 – 20;
- бахчевые – 9 – 11, 13 – 15;
- чеснок – 13 – 14, 22 – 23;
- капуста поздняя – 4 – 6, 13 – 15.

Совет для начинающих овощеводов. Рассада тыквенных не любит пересадку, поэтому сажать семена лучше в торфяные горшочки.

#### Май: финальные посевы и высадка

Майская посевная – это преимущественно высадка подросшей рассады и посев в открытый грунт. Садоводы выходят на финишную прямую. Зелень и скороспелые цветы-однолетники можно высевать прямо в грядки. Лунный календарь 2026 года подсказывает оптимальные дни для работы на огороде:

- высадка томатов в теплицу – 6 – 8, 11 – 13 мая;
- посадка саженцев перца, баклажанов – 11 – 13, 15 – 17;
- высадка огурцов – 11 – 13, 20 – 22;
- посев фасоли, гороха, бобов – 11 – 13, 15 – 17;
- высадка капусты – 6 – 8, 15 – 17.

Если угроза возвратных заморозков миновала, можно сеять в открытый грунт семена огурцов, моркови, свёклы, петрушки. Также в огород и на цветники высевают бархатцы, календулу, ромашку аптечную, мяту и мелиссу.

Совет начинающим садоводам. Рассада должна пройти закалку за 7 – 10 дней до высадки. Выносите растения на свежий воздух, постепенно увеличивая время.

#### Общие принципы работы с лунным календарём

Чтобы посевная 2026 года прошла успешно, садоводы должны помнить о воздействии ночного светила на растения:

- растущая Луна – время сеять культуры, дающие надземный урожай;
- убывающая, старая Луна – период для корнеплодов;
- новая и полная Луна – дни отдыха, посадки не рекомендуются.

Рассада, выращенная с учётом лунного календаря, получается крепкой и жизнеспособной. 2026 год обещает быть урожайным – главное, соблюдать сроки и сеять в благоприятные дни!

#### Руководство по выращиванию томатов: от семечка до крепкого растения

Просто погрузить семена в почву недостаточно, сначала необходимо их правильно подготовить. Опытный садовод всегда проводит предварительную посевную обработку, калибровку и проверку всхожести. Погрузите семя в солевой раствор (1 чайная ложка на стакан воды). Всплывшие экземпляры удалите, они пустые и всходов не дадут. Осевшие промойте чистой водой.

Посевной материал может быть заряжён грибком. Залейте семена слабым раствором марганца либо фитоспорина и дайте постоять 15 – 20 минут. После этого заверните их во влажную ткань и оставьте на 2–3 дня в тёплом месте для укоренения проклеивания.

Лунный календарь 2026 года рекомендует сеять томаты на растущую Луну. Рассада получается более крепкой и урожайной. Оптимальная глубина заделки составляет 1 – 1,5 см, соблюдайте расстояние между экземплярами в 2 – 3 см.

Совет для садовода. Ростки томатов склонны к вытягиванию. Организуйте досветку 12 – 14 часов и понизьте температуру после появления всходов.

Когда появятся 2 – 3 настоящих листа, производят пикировку (пересадку в более крупные ёмкости объёмом 400 – 500 мл). Заглубляйте молодые растения до семядольных листьев. После пикировки нельзя сразу выставлять контейнеры под прямой солнечный свет, притените посадки на 2 – 3 дня.

#### Подготовка огурцов

Огурцы – теплолюбивая культура с хрупкой корневой системой. Каждый огородник должен учитывать капризный характер этого овоща. Подготовка к посеву состоит из следующих этапов:

- прогрейте семена при температуре 50°C в течение 3 часов;
- замочите в стимуляторе роста на 12 часов;
- прорастите на влажной салфетке или марле до появления корешка 3 – 5 мм.

Важно: огурцы плохо переносят пере-

садку, поэтому помещать их лучше сразу в индивидуальные ёмкости – в торфяные таблетки или стаканчики. При высадке рассада переносится вместе с земляным комом без повреждения корней.

Семена заглубляют на 1,5 – 2 см, прорастание происходит за 2 – 3 дня при температуре 25–28°C. После появления всходов нужно перенести ёмкости в прохладное место (22 – 25°C).

#### Перец и баклажаны – как правильно сеять

Семена этих культур быстро теряют всхожесть (хранятся 2 – 3 года). Рекомендуется предварительное замачивание или проращивание во влажной ткани до проклеивания. Перец отличается медленным прорастанием и длинным вегетационным периодом. Согласно лунному календарю, садоводы должны начинать посевную уже в феврале.

Первым делом нужно «разбудить» семена. Для этого погружаем их в тёплую воду температурой около 50 градусов. Это примерно, как горячий чай, который уже можно пить, но он ещё обжигает губы. Тёплая вода размягчает плотную оболочку семени и вымывает эфирные масла, которые тормозят прорастание.

После замачивания семена можно обработать специальным препаратом. В магазинах для садоводов продаются стимуляторы роста (Эпин, Циркон), а также гуматы (гумат калия или натрия). Стимуляторы дают семенам дополнительную энергию для прорастания, повышают иммунитет будущих растений и ускоряют появление всходов.

Если под рукой нет магазинных препаратов, используйте сок алоэ, разведённый водой 1:1. Также подойдёт медовый раствор (чайная ложка на стакан воды).

Проращивание во влажной среде  
Это самый важный этап. Нужно создать для проклеивания семени тёплые и влажные условия.

Перец и баклажаны прорастают медленно. Первые корешки появляются через 5 – 7 дней, иногда приходится ждать до 10 – 14 дней. Как только увидите белые «хвостики» длиной 2 – 3 миллиметра – пора сеять. Аккуратно посадите их в подготовленный грунт. Почва должна быть лёгкая и рыхлая, чтобы корешки легко пробивались.

До появления всходов горшки накрывают прозрачной пленкой. Подложите под ёмкости пенопласт для утепления. Периодически (хотя бы раз в день) необходимо проветривать контейнеры, снимать покрытие на 15 – 20 минут. В это время нельзя допускать сквозняков и переохлаждения грунта. Полив практически не требуется, главное следить за тем, чтобы земляной ком был слегка увлажнён.

## Народные традиции и рецепты

### ПРОВОЖАЕМ МАСЛЕНИЦУ

Наступающая с 16 по 22 февраля неделя – Масленичная. Лакомимся блинами. У каждой хозяйки свой рецепт блинов. Но попробуйте сделать по нашим.

#### БЛИНЫ НА КЕФИРЕ

Для этого рецепта понадобиться 2 ст. ложки растительного масла, кефира 500 мл, 3 яйца, 1 ст. ложка сахара, 120-150 г муки и полчайные ложки соли.

Взбейте яйца с сахаром и солью. Добавьте растительное масло можно с добавлением оливкового, снова взбейте.

Всыпьте просеянную муку. Перемешайте венчиком так, чтобы не было комочеков.

Влейте кефир. Снова перемешайте. Оставьте на 20 мин. Поджарьте блины на раскаленной сковороде, слегка смазывая ее рафинированным маслом, до румяной корочки с двух сторон.

#### ЯБЛОЧНЫЕ БЛИНЫ

Понадобиться 3 ст. ложки рафинированного подсолнечного масла, 500 мл молока, 1 яйцо, 4 ст. ложки сахара, 250 г муки, 0,5 чайные ложки соли, 1 чайная ложка разрыхлителя, 2 крупных яблока, 100 мл кипятка. Для подачи мед или джем.

Очистите яблоки от кожуры и натрите их на крупной терке. Взбейте венчиком молоко с яйцом и сахаром. Просейте муку с разрыхлителем и солью. Перемешайте так, чтобы не было комочеков. Смешайте

рафинированное масло с кипятком. Тонкой струйкой влейте в тесто, непрерывно помешивая. Добавьте тертые яблоко. Перемешайте лопаткой. Поджарьте блины на раскаленной сковороде, слегка смазывая ее рафинированным маслом, до румяной корочки с двух сторон.

#### КЛАССИЧЕСКИЕ ДРОЖЖЕВЫЕ БЛИНЫ

Блины на дрожжевом тесте получаются необычайно пышными, пористыми, упругими и в то же время нежными. Их лёгкий хлебный аромат наполнит дом уютом и теплом. Идеальные с растопленным маслом, сметаной, икрой или медом.

Ингредиенты: 2 ст. ложки растительного масла, 500 мл молока, 1 яйцо, 1 ст. ложка сахара, 200-250 г муки, 0,5 чайные ложки соли, 1 чайная ложка сухих дрожжей.

Подогрейте 1 стакан молока до теплого, но не горячего состояния. Растворите в нем сахар и дрожжи, оставьте на 10 мин.

Яйцо взбейте венчиком. Влейте в подождавшую опару, добавьте оставшееся молоко. Перемешайте.

Добавьте просеянную с солью муку и рафинированное масло. Перемешайте так, чтобы не было комочеков. Накройте полотенцем

или пищевой пленкой. Оставьте в теплом месте на полчаса. Перемешайте венчиком, накройте и оставьте еще на 20 мин.

Поджарьте блины на раскаленной сковороде, слегка смазывая ее рафинированным маслом, до румяной корочки с двух сторон.

#### ВОЗДУШНЫЕ КОКОСОВЫЕ БЛИНЧИКИ

Сейчас можно купить любую муку, и почему бы не поэкспериментировать. Берем 60 г кокосовой муки, 4 куриных яйца, 200 мл молока, 2 ст. ложки растительного масла, 1 ст. ложку меда или кленового сиропа, половину чайной ложки разрыхлителя, щепотку соли, щепотку ванилина, масло для жарки.

Просейте кокосовую муку через мелкое сито, в ней часто бывают комочки! Если комочки не разбиваются, разотрите их ложкой. Кокосовая мука должна быть воздушной и однородной!

Секрет идеальной консистенции – больше яиц. В глубокой миске взбейте яйца венчиком до однородности. Добавьте растопленное кокосовое или растительное масло, мед и ванилин. Хорошо перемешайте – смесь должна быть гладкой!

Постепенно вводим жидкость. Добавьте половину молока и перемешайте. Затем всыпьте просеянную кокосовую муку, разрыхлитель и соль. Взбивайте венчиком, постепенно добавляя оставшееся молоко, тесто должно быть, как густая сметана!

Критически важная пауза для набухания. Оставьте тесто на 10-15 минут! Кокосовая мука должна полностью впитать жидкость и набухнуть. Без этого этапа блинчики будут разваливаться при переворачивании!

После набухания тесто станет гуще. Если слишком густое, добавьте 1-2 ст. ложки молока. Если жидкокватое — добавьте щепотку кокосовой муки. Идеальная консистенция, как жидкая сметана!

Разогрейте сковороду на среднем огне, смажьте маслом. Огонь должен быть умеренным — кокосовые блинчики пригорают быстрее обычных!

Выпекаем тонкие слоем, быстро распределите по сковороде круговыми движениями. Жарьте 1-2 минуты до золотистых краев, затем аккуратно переверните лопаткой. Вторая сторона готовится 30-60 секунд!

Готовые блинчики складывайте стопкой на тарелку, накрывая влажным полотенцем. Кокосовые

## Поздравляем!

**Уважаемая Екатерина Ивановна ПОЛЯКОВА!**

Примите самые тёплые поздравления с Днём рождения от нашей семьи! Желаем Вам жить без минут тоски и одиночества, желаем постоянного окружения заботой и любовью дорогих людей, желаем часто вспоминать весёлые и радостные дни молодости, желаем с доброй надеждой и счастливой улыбкой продолжать свой жизненный путь. Пусть здоровье будет крепким, а жизнь – наполненной светом и добром.

Шарабуровы.



## Реклама. Объявления

### ВНИМАНИЕ! РАСПРОДАЖА!

**Куры-несушки и молодые куры.**

Высокопродуктивные яйценоские породы (красные, белые, пестрые). Цены от 290 рублей на рынке п. Глинка 18 и 25 февраля с 13:50 до 14:00.

Телефон: 8-906-518-38-17. Доставка!!! Реклама

### УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ ИЗ ПОЛИКАРБОНАТА

Каркас из оцинкованной профтрубы. Две двери, две форточки, «ЯКОРЯ» для крепления к грунту. Поликарбонат 4 мм с защитой от УФ ( завод ТЕХНОПЛАСТ).

ПРОДАЖА ПОЛИКАРБОНАТА С БЕСПЛАТНОЙ ДОСТАВКОЙ.

Также РЕМОНТ ТЕПЛИЦ с предоставлением поликарбоната. ДОСТАВКА бесплатная. Телефон: 8-950-707-23-36; 8-952-531-56-95. Реклама.

Утерянный аттестат б/н 06734000663981 об основном общем образовании, выданный 23.06.2023 года в МБОУ «Глинковская средняя школа» об окончании 11 классов на имя КОДИРОВ Мухаммад Орзуевич, считать недействительным.

## ВОЙСКА БЕСПИЛОТНЫХ СИСТЕМ: СТАНЬ ЧАСТЬЮ БУДУЩЕГО!

### КЛЮЧЕВЫЕ ТРЕВОЖАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

Образование: высшее, среднее профессиональное, среднее общее, основное общее Возраст: не старше 45 лет Здоровье: отсутствие увечий, по которым предусмотрена категория «В» или «Д»

### БЕСПРЕCEDЕНТОВЕ ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ:

от 4 000 000

годовое денежное довольствие в зоне СВО в первый год контракта

1500 000 ЕДИНОВРЕМЕННО

от 210 000 ЕЖЕМЕСЯЧНО

+ ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ НАДДАВКА К ОКЛАДУ В РАЗМЕРЕ 300 %  
+ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ  
ЗА УНИЧТОЖЕНИЕ ВООРУЖЕНИЯ ПРОТИВНИКА  
от 5 000 до 500 000

### КАРЬЕРА, ОБРАЗОВАНИЕ И ГАРАНТИИ:

- только в войсках беспилотных систем
- специальный контракт на 1 год
- академический отпуск студентам
- альтернатива срочной службе



+7 (4812) 68-71-45; 22-15-22

г. Смоленск, ул. Маршала Жукова, д. 12/2

**Учредители: Министерство Смоленской области по внутренней политике, Администрация муниципального образования «Глинковский муниципальный округ» Смоленской области, Автономная некоммерческая организация «Юго-Восточная объединенная редакция средств массовой информации» Издатель: АНО «Юго-Восточная объединенная редакция СМИ»**

Адрес редакции: 216320 Смоленская обл., Глинковский район, с. Глинка, ул. Ленина, дом 7

Адрес издателя: 216450 Смоленская обл., Починковский район, г. Починок, ул. Твардовского, дом 18

Газета «Глинковский вестник» зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Смоленской области. Запись в реестре зарегистрированных СМИ серия ПИ №ТУ67-00300 от 6 августа 2019 года. Типография ООО Газета «Авось-ка», Смоленская область, г. Десногорск. Дата выхода газеты в свет 26 декабря 2025 года.

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта. Телефон 8 (481-53) 3-25-50. Подписной индекс 53964 Тираж 500 Заказ №84

## Госавтоинспекция информирует

### ТОНИРОВАННЫЕ СТЕКЛА УХУДШАЮТ ОБЗОР И ВИДИМОСТЬ

Сотрудники Госавтоинспекции МО МВД России «Дорогобужский» регулярно проводят рейды, направленные на выявление и пресечение нарушений правил дорожного движения водителями, управляющими транспортными средствами, на которых установлены тонированные и затемненные стекла (в том числе покрытые прозрачными цветными пленками).

Для выявления подобных нарушений используются специальные приборы, позволяющие определить коэффициент светопропускания. В соответствии с требованиями ч. 3.1 ст. 12.5 КоАП РФ за управление транспортным средством, на лобовых и передних боковых стеклах которого нанесено покрытие, ограничивающее обзорность с места водителя, следует наложение административного штрафа в размере пятисот рублей. В случае отказа устранить нарушение на месте, выдается требование о прекращении противоправных действий.

Невыполнение законного требования сотрудника полиции влечет за собой привлечение к административной ответственности по ч. 1 ст. 19.3 КоАП РФ, предусматривающей наложение административного штрафа в раз-

мере от двух тысяч до четырех тысяч рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок от сорока до ста двадцати часов.

Затемненные стекла (наличие тонировочного покрытия) оказывают негативное влияние на безопасность на дороге – ухудшается обзор и видимость. При использовании тонированных стекол у водителей увеличивается время реакции и снижается скорость распознавания слабоконтрастных объектов в темное время суток, тем самым повышая уровень опасности на дороге. Велико негативное влияние «тонировки» в ночное время, особенно в транспортном потоке, но и во дворах.

Госавтоинспекция МО МВД России «Дорогобужский».

## Нет наркотикам!

### НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИЕ НЕСУТ УГОЛОВНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств с участием несовершеннолетних продолжают оставаться одной из серьезных социальных проблем.

Законодателем преступления в сфере незаконного оборота наркотиков отнесены к преступлениям против здоровья населения и общественного нравственности (глава 25 Уголовного кодекса РФ). Уголовно наказуемыми считаются: незаконное приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотиков без цели сбыта в крупном или особо крупном размере (ст. 228 УК РФ); незаконное производство, сбыт или пересылка (ст. 228.1 УК РФ); нарушение правил оборота наркотических средств (ст. 228.2 УК РФ); незаконное приобретение, хранение, перевозка прекурсоров наркотических средств (228.3 УК РФ); незаконное производство, сбыт или пересылка прекурсоров (ст. 228.4 УК РФ); хищение либо вымогательство наркотиков (ст. 229 УК РФ); контрабанда (ст. 229.1 УК РФ); склонение к потреблению (ст. 230 УК РФ); незаконное культивирование растений, содержащих наркотические вещества (ст. 231 УК РФ); организация либо содержание притонов для потребления наркотических средств (ст. 232 УК РФ); незаконная выдача либо подделка рецептов или иных документов, дающих право на получение наркотических средств (ст. 233 УК РФ).

Как показывает следственная практика вовлечение подростков в незаконный оборот наркотических средств все чаще происходит с использованием социальных сетей и мессенджеров, где им поступают предложения о легком и доступном заработке, позволяющем получить высокий доход в короткие сроки, и ложным заверением о том, что незаконная деятельность не будет выявлена сотрудниками правоохранительных органов.

Соглашаясь на такие «предложения о работе» несовершеннолетние начинают совершать преступные действия по сбыту наркотиков. Как правило, распространение наркотических средств осуществляется путем их размещения в тайниках (закладках). Подростки даже не задумываются о последствиях и грозящем для них наказании.

Перечисленными выше статьями Уголовного кодекса РФ предусмотрены наказания как в виде штрафов, обязательных и исправительных работ, так и в виде лишения свободы. При этом наказание в виде лишения свободы может быть назначено несовершеннолетним на срок до десяти лет с отбыванием в воспитательных колониях.

Уголовной ответственности за преступления в сфере незаконного оборота наркотиков подлежат лица, достигшие шестнадцатилетнего возраста. Исключением является хищение и вымогательство наркотиков, ответственность за которые наступает с 14 лет.

Существенным дополнением к уголовно-правовым мерам борьбы с наркоманией, содержащимся в УК РФ, является примечание к ст. 228 УК РФ, которым предусмотрен специальный вид освобождения от уголовной ответственности при незаконных действиях с наркотиками. В соответствии с ним лицо, добровольно сдавшее наркотические средства или психотропные вещества и активно способствовавшее раскрытию или пресечению преступлений, связанных с их незаконным оборотом, изобличению лиц, их совершивших, освобождается от уголовной ответственности за данное преступление.

Следственный комитет Российской Федерации.

## ГИМС МЧС России по Смоленской области

### ЛЮБИТЕЛЯМ ПОДЛЕДНОГО ЛОВА РЫБЫ

Зимой достаточно много любителей порыбачить на льду и вытащить из глубины рыбку, но существуют строгие меры безопасности, которые помогут сохранить жизнь и здоровье. Помните собираться большими группами и пробивать много лунок на ограниченной площади – значит рисковать собственной жизнью и жизнью своих товарищей.

Не рекомендуется пробивать несколько лунок расположенных друг от друга ближе, чем на 15 метров.

Необходимо каждому рыболову иметь спасательное средство в виде шнура длиной 12-15м, на 1 конце которого закреплен груз весом 400-500 грамм и пластмассовые поплавки ярко-оранжевого цвета, на другом – изготовленна петля.



Чтобы не рисковать при нахождении на льду во время подледного лова, необходимо знать:

- прочным льдом считается лед с синеватым или зеленым оттенком;
- толщина льда должна быть не менее 25 см;
- прочность льда можно проверить, ударяя палкой по льду впереди себя по несколько раз в одно и тоже место.

Во время зимней рыбалки думайте, прежде всего, о безопасности, а уже потом об улове.

При чрезвычайных ситуациях звоните с сотового телефона: 112.

А. САКОВИЧ,  
старший госинспектор  
по маломерным судам.

12+